

公立医院将取消药品加成

卫生行政部门负责人不得兼任公立医院领导

本报记者 白雪岩

日前,枣庄市印发了“十二五”期间深化医药卫生体制改革规划,规划中指出,枣庄市在推进公立医院改革过程中,通过采取调整医药价格、改革医保支付方式和落实政府办医责任等综合措施,破除“以药补医”机制,减轻老百姓药费负担。

药品加成取消 政府投入加大

据了解,公立医院收入大致分三部分,医疗服务性收费、药品加成收入和财政补助,其中药品加成收入所占比例较大。药品加成收入是根据国家有关规定,医院销售药品可以得到比批发价高出15%的批零差价。

根据今年枣庄市制定的“十二五”期间深化医药卫生体制改革规划,下一步,公立医院改革要将公立医院补偿由服务收费、药品加成收入和财政补助三个渠道改为服务收费和财政补助两个渠道。医院由此减少的合理收入或形成的亏损通过调整医疗技术服务价

格,增加政府投入等途径予以补偿。调整后的医疗技术服务收费按规定纳入医保支付范围。

对于药品加成收入退出公立医院补偿渠道,有关专家表示,这将有助于药品价格的合理调整,减轻老百姓的药费负担。但与此同时,今后公立医院将提高诊疗费、手术费、护理费等医疗技术服务价格,政府也将加大对公立医院的投入。根据规划,政府负责公立医院的基本建设和设备购置、重点学科发展、公共卫生服务、符合国家规定的离退休人员费用和政策性亏损补贴等。

打击滥用药品种 降低患者负担

为了让老百姓在公立医院接受基本医疗服务减轻不必要的负担,规划明确规定,医保经办机构 and 卫生监管部门要严格监管,打击开大处方、重复检查、滥用药品种等行为。同时,公立医院还将改进医保支付方式,通过采取总额预付、按人头、按病种付费等复合支付方式,引导医疗机构主动控制成本、规范诊疗行为、提高服务质量。严格考核基本医保药品目录使用率及自费药品控制率等指标,控制或降低群众个人负担,降低参保人员报

销范围外医疗费用所占比例。

另外,卫生部门要制定包括次均费用和总费用增长率、住院床日以及药占比等指标的医疗控费考核评价体系,加强对医疗机构和医务人员医疗行为的考核,将考核结果纳入公立医院目标管理责任制并作为绩效考核、医院评审的重要指标,及时查处为追求经济利益的不合理用药、用材和检查及重复检查等行为。加强对费用增长速度较快疾病诊疗行为的重点监控,控制公立医院提供非基本医疗服务。

新建公立医院 不再有行政级别

规划指出,要探索采取设立专门管理机构等多种方式确定政府办医机构的职能,负责公立医院的资产管理、财务监管、绩效考核和医院主要负责人的任用。各级卫生行政部门负责人不得兼任公立医院领导职务,逐步取消公立医院行政级别,新设立的公立医院不再明确行政级别。合理确定公立医院内设机构和编制员额。

在公立医院改革过程中,要全面推行便民惠民措施,推广优质护理,加强节假日门急诊服务管理,开展“先诊疗、后结算”和

志愿者服务。推进区域统一预约挂号平台建设,普遍实行预约诊疗,改善就医环境,明显缩短病人等候时间。面向农村基层发展远程诊疗系统。

十二五期间,枣庄市将通过公立医院改革力争使区(市)内老百姓就诊率提高到90%左右,基本实现大病不出区(市),到2015年实现区(市)级公立医院阶段性改革目标。同时,对于公立医院资源丰富的地方,可引导社会资本以多种方式参与包括国有企业所办医院在内的部分公立医院改制重组;鼓励社会资本对部分公立医院进行多种形式的公益性投入。



“兵妈妈”送鞋垫

12日上午,市中区老干部局离休干部蔡敏义老人把亲手制作的30多双鞋垫送到市公安局胜利路派出所民警的手中。据悉,自夏季以来,胜利路派出所民警们和蔡敏义结成对子,经常到老人家中为老人整理房间、打扫卫生。

本报记者 李泳君 本报通讯员 曹新宇 摄影报道

生日当天捐出造血干细胞

枣庄籍军人徐士玉成为枣庄首例涉外造血干细胞捐献者

本报枣庄9月12日讯(记者 李淼 通讯员 夏近涛) 12日至13日,枣庄市造血干细胞捐献者徐士玉在北京中国人民解放军空军总医院成功实施造血干细胞捐献,成为枣庄市首例涉外造血干细胞捐献者。

徐士玉是滕州市张汪镇人,今年26岁,现在济南军区71677部队服

役,任57分队班长。2007年,他就读山东水利职业学院时,报名参加“志愿捐献造血干细胞救助白血病人”活动,成为一名无偿捐献造血干细胞志愿者。

今年3月,徐士玉与韩国一名白血病患者HLA初配型成功,当枣庄市红十字会工作人员联系到徐士玉后,他当即表

示同意,并积极配合进行了血样高分辨检测和体检工作,完全符合捐献条件。按照中国造血干细胞捐献者资料管理中心(中华骨髓库)的移植计划,徐士玉同志于9月7日至14日到中国人民解放军空军总医院捐献造血干细胞。

9月13日,徐士玉将在他生日当天实施造血干细胞捐献,成为枣庄市首

例,山东省第13例涉外捐献的造血干细胞捐献者,也是枣庄市第23例、山东省第223例、全国第2999例造血干细胞捐献者。

据介绍,13日上午,有关领导将到医院看望慰问徐士玉,现场向其颁发“捐献造血干细胞荣誉证书”、“造血干细胞捐献者纪念奖杯”和“枣庄市红十字会荣誉会员”证书。

台儿庄清理整顿墓地

散葬烈士墓集中迁建

本报枣庄9月12日讯(记者 李淼) 11日,台儿庄区零散烈士纪念馆集中管理保护和墓地清理整顿工作会议召开,零散烈士纪念馆将集中管理保护。

会上要求各镇街、各相关部门要增强责任感、紧迫感,明确职责,形成合力,切实重视并抓好零散烈士纪念馆集中管理保护和墓地清理整顿工作。关于做好散葬烈士墓集中迁建工作。

会上确定了今年年底前,全区散葬烈士墓集中迁建率达到100%;做好“对越参战烈士魂归故里”活动的接待服务工作,做好活动仪式

的准备;2013年清明节前,全面实现零散烈士纪念馆集中管理保护。墓地清理整顿关系

到民风民俗,必须精心组织、严格执法、稳妥实施。要依据国家有关殡葬、土地、林业等法律法规,合情、合理、合法地开展,切实做到程序合法、操作规范、措施到位、不留隐患。

同时要求加快推进公益性公墓建设。要按照《枣庄市公益性公墓管理办法》和《台儿庄区农村公益性公墓建设规划》要求,把规划建设公益性公墓(骨灰堂)、全面推行生态葬法作为墓地清理整顿工作的关键配套工程,加大投入,尽快实施,确保满足清理整顿区域内的坟墓迁移需要。

此外,民政、国土、林业、规划等部门要依法制定相应的禁坟管理制度,建立长效管理机制,防止整顿后再次出现乱葬滥埋问题。

舜耕中学59名学生 获“钱学森奖章”

本报枣庄9月12日讯(通讯员 张焯) 近日,在庆祝第28个教师节时,薛城舜耕中学隆重举行了开学典礼暨第三届钱学森奖章颁奖典礼,59名品学兼优的学生获得钱学森奖章。

据介绍,获奖的59名学生中,有中考状元,有科技小发明家,也有才艺展示等素质之星。该项奖励是学校对学生的最高奖励,是对舜耕中学一年来品学兼优,素质卓越的学

生进行隆重表彰,1万名师生参加本次颁奖典礼。

据了解,舜耕中学教学楼叫学森楼,是用航天之父钱学森的名字命名的,意在砥砺学生为中华崛起而读书,弘扬学森精神,心系科学,努力学习,立志报国,已成为学校文化建设的重要组成部分。

钱学森奖章颁奖典礼现已举行三届,共奖励学生138名,赢得了社会好评。